



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, बिहार

# प्रेस विज्ञप्ति

संख्या—cm-744  
17/12/2015

## मुख्यमंत्री ने श्रम संसाधन विभाग की समीक्षा की

पटना, 17 दिसम्बर 2015 :- मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने आज मुख्यमंत्री सचिवालय स्थित संवाद कक्ष में श्रम संसाधन विभाग की उच्चस्तरीय समीक्षा की। उन्होंने निदेश दिया कि निर्माण कामगारों को भवन निर्माण मरम्मत, औजार एवं साइकिल क्रय हेतु अनुदान योजना के अन्तर्गत प्राथमिकता के आधार पर कार्य स्थल पर जाकर ऐसे कामगारों का निबंधन कराये तथा उन्हें साइकिल और औजार के लिये अनुदान राशि नियमानुसार उपलब्ध कराये ताकि मजदूर कार्य स्थल पर साइकिल से जा सकें और काम करके वापस अपने घर साइकिल से लौट सकें। उन्होंने कहा कि इस योजना के तहत महिला कामगारों को प्राथमिकता के आधार पर साइकिल की व्यवस्था कराये। साइकिल मजदूर खुद ही खरीदेंगे। इस योजना को आधार कार्ड से भी जोड़ें।

मुख्यमंत्री ने नियोजनालयों को सशक्त एवं सुदृढ़ बनाने का निदेश दिया तथा कहा कि नियोजनालय की भूमिका नये सिरे से तय करने की जरूरत है ताकि इसका उपयोग कैरियर काउंसलिंग और कौशल विकास में किया जा सके।

श्रम संसाधन विभाग की ओर से पावर प्वाइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से कर्मचारी राज्य बीमा योजना, राज्य श्रम कल्याण समिति, बिहार वोकेशनल ट्रेनिंग राज्य सोसायटी इत्यादि विभागीय कार्यों की विस्तारपूर्वक जानकारी दी गयी तथा बिहार के श्रम संसाधन विभाग के संरचना की भी जानकारी दी गयी।

मुख्यमंत्री ने समीक्षा बैठक में यह भी निदेश दिया कि युवाओं को स्पोकैन इंगलिश और कम्प्यूटर ट्रेनिंग देने का कार्यक्रम चलाया जाय ताकि अधिक से अधिक युवा इनका ज्ञान प्राप्त कर कौशल विकास कर सकें और इसका लाभ राज्य को दे सकें। उन्होंने कहा कि युवाओं के लिये चलाये जाने वाले कार्यक्रम यथा— यूथ क्रेडिट कार्ड, कौशल विकास तथा नियोजन भत्ता भी महत्वपूर्ण है। इस प्रकार के लाभ के लिये युवाओं को निबंधित भी होना चाहिये। समीक्षा बैठक में निदेश दिया कि प्रत्येक सब डिविजन में एक आई0टी0आई0 तथा प्रत्येक जिले में एक महिला आई0टी0आई0 की स्थापना की जानी है, इसमें जिन स्थानों पर अभी तक आई0टी0आई0 की स्थापना नहीं हो सकी है, उन स्थानों पर इसे खोलने की दिशा में कार्रवाई की जाय।

मुख्यमंत्री ने श्रम विभाग के अन्तर्गत संचालित कैंटिन के कार्यों को और अधिक विस्तारित एवं सुदृढ़ करने का निदेश दिया। उन्होंने कहा कि विभाग की आवश्यकताओं के अनुरूप अगर संरचना में परिवर्तन की आवश्यकता हो तो परिवर्तन भी किया जाय ताकि उपलब्ध संसाधनों का जनहित में बेहतर इस्तेमाल हो सके।

बैठक में मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार के अलावे श्रम संसाधन मंत्री श्री विजय प्रकाश, मुख्य सचिव श्री अंजनी कुमार सिंह, विकास आयुक्त श्री शिशिर सिन्हा, प्रधान सचिव वित्त श्री रवि मितल, मुख्यमंत्री के सचिव श्री चंचल कुमार, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अतीश चन्द्रा, सचिव श्रम संसाधन डॉ0 एस0 सिद्धार्थ सहित सभी संबंधित पदाधिकारी उपस्थित थे।

\*\*\*\*\*